
Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, junto ao 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da décima sétima SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente Lucas Aguirre Pulter, declarou 

aberta a Sessão. Com o quórum completo, o Senhor Presidente convidou o primeiro 

Secretário da Mesa, o vereador João Adélcio Flores Rigo, para a leitura dos trabalhos 

que foram apreciados. Constou a discussão e votação da Ata nº 22/2024, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 042/2024: 

Altera Lei Municipal nº 1.463 de 30 de janeiro de 2013 e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 043/2024: Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 

2025 e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 045/2024: Estabelece turno único com 

jornada de seis horas diárias e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Em 

seguida, passou-se para as explicações pessoais: Vereador Edemar Beutler: Após as 

considerações iniciais e saudações, se manifestou: parabenizo todos os vereadores que se 

elegeram e os que não se elegeram da mesma forma, parabenizo porque fizeram parte da 

democracia de nosso país. Não é somente ganhando que se vive a democracia, tem que 

saber ganhar e saber perder, como já falei, muitas vezes ganhei, mas perdi também. As 

pessoas que são eleitas, a partir de ontem já, devem pensar no futuro do nosso município. 

Peço aos colegas vereadores que mantenham o dialogo da mesma forma que tivemos 

nestes quatro anos, e isso nos enche de orgulho, todos os projetos votados, não ficam 

projetos em pauta e estamos encerrando o ano, é um trabalho sério que a Câmara de 

Vereadores vem fazendo, e espero que os próximos quatro anos continue da mesma forma 

para que a nossa população continue ganhando com o trabalho dos vereadores. Estarei 

fora da Câmara de Vereadores, mas estarei acompanhando e corrigindo algumas coisas 

que por ventura tem que ser melhor, estarei conversando com vocês para continuar 

contribuindo com o nosso município. Se vocês continuarem assim, quem sai ganhando é 

a população de nosso município. Vereadora Elizandra Terezinha Florencio: Após as 

considerações iniciais e saudações, se manifestou: agradeço a presença da minha família, 



a presença da minha amiga Sandra, colega vereador Paulinho e o Felipe que estão aqui 

nos prestigiando. É com muita alegria que estamos participando desta sessão ordinária, 

um momento pós eleição, com novos candidatos eleitos, candidatos que já estavam nesta 

Casa e vão permanecer. Aproveito a oportunidade para parabeniza-los e dizer que é uma 

honra para mim também estar aqui novamente durante estes próximos quatro anos, 

representando toda a comunidade de Três Palmeiras, e com muito orgulho dizer que 

represento mais uma vez as mulheres, a classe feminina de Três Palmeiras se sinta muito 

bem representada pela minha pessoa. Parabenizo o colega Betinho, nosso futuro vice-

prefeito. Agradeço aos meus colegas candidatos que estivemos nestes quarenta dias de 

campanha de forma respeitosa, cada um buscando seus votos, e aí está feita a escolha do 

nosso povo, a nossa população decidiu, portanto, desejamos êxito aos vereadores e ao 

prefeito eleito Silvanio Antônio Dias, que vai estar mais uma vez a frente de nosso 

município e o colega Betinho, que tenham quatro anos de muitas coisas boas, de novas 

construções, que sejam feitas em prol do nossa população, que seja feito para agregar, 

para somar, na minha pessoa quanto vereadora, também quero estar contribuindo para dar 

continuidade no crescimento do nosso município, que é isso que o nosso povo merece, 

essa união, até domingo estávamos no pleito eleitoral, hoje a gente está aqui uma equipe 

de vereadores formada novamente para dar continuidade ao trabalho, buscando 

representar o nosso povo, através daquilo que eles pediram a cada um de nós durante 

esses quarenta dias de campanha que estivemos entrando na casa de cada um. Para mim 

foi muito gratificante esse aprendizado de mais uma campanha, porque graças a Deus tive 

a honra de ser muito bem recebida nas casas, quero aproveitar a oportunidade para deixar 

meu sincero agradecimento a todas as famílias que me receberam, que sempre me 

trataram como uma filha, eu costumo dizer em especial, que não me vejo como a 

vereadora da melhor idade de Três Palmeiras, mas sim uma filha, porque fui muito bem 

recebida nas casas, a gente sente a gratidão, o carinho com que é recebido, isso vale muito 

apena, uma energia boa que passam para a gente dar continuidade ao nosso trabalho. Que 

os próximos quatros anos sejam de muito crescimento, de muita coisa boa que vai vir para 

o nosso município, tenho certeza disso, e eu quero estar aqui contribuindo, agregando e 

somando na administração para que quem ganhe com isso sejam os que a gente mais se 



preocupa que é o nosso povo, a população de Três Palmeiras que tem que estar cada dia 

melhor e progredindo. Tenho certeza que a gente vai permanecer nessa nossa união, na 

nossa caminhada, rumo ao crescimento do nosso município. Vereador Gilmar Antônio 

Boza: Após as considerações iniciais e saudações, se manifestou: das últimas campanhas 

eleitorais de Três Palmeiras, esta foi a mais calma, parecia que nem tinha política, andava 

a noite pela cidade quase não se via carros, uma noite encontrei o Marciano em um Bairro. 

Nas outras eleições, era um correndo atrás do outro, aquela anarquia, coisa feia, achei que 

o pessoal tanto de um lado como do outro deram exemplo, ganha quem ganha, ganha 

quem merece e assim que foi. Quero dizer ao Paulinho, que está aqui presente, vereador 

que apoiei, porque nesta vez não concorri, pois fazem seis mandatos na Câmara de 

Vereadores, então decidi que não ia mais concorrer, muitas vezes que sou vereador, os 

eleitores estavam cansados, então falei para o Paulinho que o apoiaria e está aí eleito. 

Tenho certeza, Paulinho que você vai defender a bandeira, pelo teu conhecimento, 

trabalho nesta Câmara, dois mandatos, pessoa inteligente, sabe falar, quando tem que 

falar, fala mesmo, o vereador tem que ser assim, o que tem para falar, falar aqui dentro, 

não falar lá fora, falar aqui na tribuna e era o que você fazia. Os projetos que votamos 

hoje, o projeto quarenta e dois, que dispõe sobre o estagio dos estudantes de pós-

graduação, ele veio antes das eleições e nós seguramos e somente votamos hoje, esse 

projeto vai ficar parado, não vai dar aumento pra ninguém e nem vai pegar ninguém para 

trabalhar. O projeto referente ao turno único, sempre foi feito e não é agora que íamos 

dizer que não, não sou tão a favor, mas se aproveitar, sair cedo e trabalhar, seis horas bem 

trabalhadas rende mais do que as oito horas, porque sai de manhã cedo, volta ao meio dia, 

a tarde vai novamente e se começar as sete horas, o serviço capaz de render mais e os 

gastos vão ser bem menos. O pessoal do galpão, são muito a favor do turno único, 

trabalham até as treze horas depois vão para casa. Parabéns Betinho, futuro vice-prefeito, 

você sabe que tu és como meu irmão, trabalhamos uns oito anos juntos na revenda de 

carros. Você é uma pessoa que merece, com certeza fará um bom trabalho na prefeitura, 

pessoa atenciosa, as pessoas te querem bem. Quando era para escolher o vice-prefeito, 

falei, o melhor vice dentro do PDT era você, muitas pessoas até não concordavam, mas 

você provou que é o melhor. Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após as 



considerações iniciais e saudações, se manifestou: é uma alegria estar na tribuna nesta 

noite, após um longo período sem nos manifestar, devido à preocupação da política, do 

pleito eleitoral. A democracia aconteceu em nosso município, o trabalho de cada 

candidato tentando convencer os eleitores para receber o voto. Quero em especial dar os 

parabéns para a nossa equipe do onze juntamente com o doze, que é Três Palmeiras acima 

das nossas Diferenças, parabenizar e agradecer a equipe, não vou citar nomes porque com 

certeza iria ficar alguém de fora e eu não acho justo. Parabenizar todos os candidatos e 

candidatas que colocaram seus nomes a disposição para esse desafio, essa batalha, como 

cada um de vocês sabem que é uma batalha árdua, mas temos que reconhecer que o 

espirito, a vontade de cada um era fazer com que o nosso município saísse ganhando. Do 

meu lado somente eu que vou continuar, os demais são todos vereadores novos. Parabéns 

Betinho, eleito vice-prefeito. Eu entendo e acredito que vocês também pensam assim, a 

política passa e depois disso temos que nos preocupar com as nossas responsabilidades 

perante ao município. Nesta Casa sempre reinou a união, harmonia e a gente espera e 

torce que a partir do próximo ano continue. Sabemos do nosso plano de governo, do que 

prometemos para a sociedade, a gente sabe que é um desafio muito grande, mas temos 

certeza que o Silvanio e o Betinho, com o apoio de todos os vereadores vai ter êxito no 

trabalho a partir do ano que vem. Me reporto neste momento a família trespalmeirense, 

sabemos que na nossa comunidade quase todos se conhecem, para os eleitores é uma 

situação difícil porque todos são conhecidos e podem votar somente para um candidato. 

Agradeço a cada um que me deram a honra do voto, agradecer por terem me recebido em 

suas casas, uma alegria, uma satisfação, sermos bem recebidos e colocar as nossas 

propostas e realmente as pessoas entenderem. Com muita honra concorri pela quarta vez 

e pela quarta vez tive êxito e consegui me eleger, isso aumenta mais a responsabilidade 

da gente para que o nosso município cresça e se desenvolva cada vez mais. Digo a toda a 

população trespalmeirense, a eleição passou, eu, Silvanio e Betinho, iremos trabalhar para 

todos, jamais haverá distinção, por ter apoiado candidato A ou B, cada um é livre, a 

democracia é para que cada um tenha a sua opção, a sua escolha. Eu entendo que o nosso 

município irá continuar crescendo, desenvolvendo e nós como vereadores vamos fazer a 

nossa parte. O projeto de lei quarenta e cinco que aprovamos hoje, do turno único, a única 



coisa que gostaríamos é que o Executivo, não use maquinas terceirizadas, porque se 

estamos fazendo turno único é para economia, então se é para economia, não vale apena 

gastar com terceirização, sabemos que a terceirização é três vezes mais cara. Acredito que 

o prefeito atual deva tomar essas providências. Vereador Marciano Ecker: Após as 

considerações iniciais e saudações, se manifestou: agradeço a comunidade 

trespalmeirense que foram as urnas fazer sua escolha, uma campanha limpa, bonita, onde 

não se via encrenca nas ruas, nos bairros, só agradecer a todos. Agradeço a comunidade 

pelos trezentos e cinquenta votos recebidos, com certeza estarei aqui representando não 

o partido, mas a bandeira do nosso município que nos representa. A cada pessoa, cidadão 

em todas as casas que podemos chegar fomos muito bem recebidos, trocamos ideias e 

vamos continuar trocando ideias com a nossa população e sempre pensando em trazer 

mais recursos para o nosso município, para que ele continue crescendo e desenvolvendo. 

Parabenizo os vereadores eleitos, vereadora Elizandra que vai continuar, eu continuarei 

também por mais este período de quatro anos, vereador Lucas, Enio, Rigo, Paulinho 

vereador eleito, Névio, Piloneto e o Marcos Zamarchi e também agradecer e parabenizar 

todos os que dispuseram o nome à disposição para concorrer nesta eleição. O cara tem 

que ter, coragem com certeza para disputar uma eleição, muitos criticam os candidatos a 

vereadores, mas muitos não colocam o nome a disposição, muitas vezes a gente ouve o 

pessoal falar, todos os partidos poderiam por mais candidatos, mas o pessoal não quer 

concorrer, sabe da dificuldade, parabenizo todos os que coloraram a cara para defender o 

nosso município. Parabenizar quem teve sim o seu lado, quem escolheu A ou B, essas 

pessoas também tem que parabenizar que tomaram uma decisão para um dos lados, 

muitos ficaram pensativos e comemoraram com quem ganhou e se o nosso lado tivesse 

ganhado também estavam lá fazendo a carreata, algumas pessoas a gente viu, mas quem 

somos nós para julgar, mas isso sempre foi e sempre será dessa maneira. Parabenizo o 

colega vereador, Betinho eleito vice-prefeito e parabenizar o Silvanio que serão os nossos 

novos gestores, aqui vamos continuar trabalhando pelo melhor da nossa comunidade. 

Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais e saudações, se 

manifestou: é um prazer vir aqui, após uma eleição, foram quarenta e cinco dias de lutas 

e de caminhadas. Quero agradecer todas as pessoas que acreditaram em nós, em nossas 



propostas. Fomos muito bem, a diferença todos sabem, foi uma diferença de seiscentos e 

trinta e três votos, isso demonstra que a comunidade queria mudança e acreditou em nós. 

Agradeço ao Enio, Elizandra, Rigo, Marciano e Lucas, pois tive o prazer de trabalhar com 

vocês durante estes quatro anos, todos vocês têm condições de estar em meu lugar, pois 

trabalhamos quatro anos pensando no município. Fui escolhido pelo meu partido, ao qual 

eu devo muito compromisso, me ajudou, abraçou a causa junto comigo, não posso falar 

de ninguém, todos trabalharam e graças a Deus, a gente fez o serviço, como se diz. A 

todos os candidatos a vereadores que concorreram, inclusive a Marivete que está aqui, 

sabemos da dificuldade que cada um teve em por o nome, como foi comentado a 

dificuldade de arrumar candidatos, essas pessoas que colocaram o nome, batalharam são 

guerreiros, pessoas querem o melhor do município, parabéns a cada um. Parabéns, meu 

amigo e colega Gilmar por tudo que fez pelo nosso município, não concorreu a esta 

eleição. Vai ser lembrado pelos seus filhos, netos e pela comunidade, ninguém se elege 

seis mandatos sem ter feito alguma coisa para a comunidade. Edemar, também não 

concorreu, lhe agradeço por todos esses anos trabalhando em busca de melhorias para a 

nossa comunidade. Colega Mateus não se relegou. Temos o Paulinho que está voltando a 

esta Casa, com muita experiência, tenho certeza que vai ajudar muito esse pessoal aqui 

dentro. Pilonetto um cara que tem condições e tem vontade, Névio uma pessoa que 

também está chegando agora juntamente com o Piloneto e o Marcos. A gente vê que vai 

renovando aos poucos e vocês aqui tenho certeza que vão ajudar eles entrar no ritmo. Nós 

nestes quatro anos aprovamos todos os projetos, buscamos recursos, falo por mim, pela 

minha bancada, nunca medi esforços para buscar recursos para o município, 

independentemente de ser situação ou não sendo, eu fiz a minha parte como vereador, 

tenho certeza que cada um dos colegas que aqui estão vão fazer a mesma coisa, porque 

no momento que vocês trazem recursos para esse município, quem ganha são as pessoas 

e o nosso bem maior que temos são as pessoas, o ser humano. Vocês podem ter certeza, 

fiquei nesta Casa por oito anos, sei das dificuldades que se tem aqui como vereador, sendo 

oposição aqui dentro. Você fazer um pedido, projeto para ajudar uma comunidade, família 

e muitas vezes aqui todos aprovamos e chega lá não é cumprido o que nós vereadores 

aqui votamos, dói bastante para um vereador que foi escolhido. Se depender da minha 



pessoa, como vice-prefeito todos vocês vãos ser atendidos e eu quero ter o prazer de vir 

aqui antes das sessões para mostrar os projetos e pedir ajuda para vocês, quem teve aqui 

sabe da dificuldade que é, estarei lá dentro pensando muito nos vereadores e 

principalmente na comunidade, o vereador é o primeiro que tem o contato com o povo, 

ele chega, pede uma estrada, uma carga de cascalho, a limpeza de uma cova de silagem e 

você não ser atendido! Vereadores nós somos guerreiros, eu quero ter o prazer de fazer 

isso. Agradecer todas aquelas pessoas que nos ouviu, a gente via no olho de cada pessoa, 

pedindo para nós fazer principalmente na saúde, isso é algo que marca muito no coração 

da gente ouvir as pessoas falando das estradas. Temos aqui um empresário que tem 

ônibus, também sabe de quantas vezes não pode buscar uma família devido as estradas 

estarem ruim e ele também tem compromisso com os alunos, com as pessoas que estão 

no transporte. A gente sabe e fomos cobrados por isso, vamos tentar fazer diferente, como 

sempre digo, falamos junto com o Silvanio, o povo vota no prefeito, vice-prefeito e nos 

vereadores, eles não votam em secretários, funcionários, a obrigação de trocar um 

secretário, funcionário é do prefeito e do vice-prefeito e os vereadores aqui de aprovar ou 

sim ou não, temos que fazer a nossa parte. Boa sorte a todos os vereadores e a minha parte 

eu vou fazer como cidadão, fiz uma campanha sem críticas, vocês me conhecem, procuro 

fazer aquilo que acho certo, não sou de enganar, jogo limpo e nessa parte dou os parabéns 

as duas agremiações, fomos nós os escolhidos, mas graças a Deus a comunidade ficou 

feliz porque não viu nada de errado, partiu de nós prefeito, vice e vereadores há não as 

brigas e não a violência porque isso não leva a nada e graças a Deus correu tudo bem. 

Muito obrigado a essa comunidade, obrigado a cada um dos que ajudaram e obrigado aos 

colegas vereadores. Vereador/Presidente Lucas Aguirre Pulter: Após as considerações 

iniciais e saudações, se manifestou: parabenizo o vereador Paulinho pela eleição, logo vai 

estar conosco nesta Casa. Cumprimentar e parabenizar todos os colegas, como bem disse 

o vereador Edemar, a todos que participaram, os eleitos e não eleitos e toda a comunidade 

que foi as urnas, neste ato democrático aqui em nosso município. Parabenizar também, 

nosso amigo Beto e o Silvanio pela eleição, como o pessoal falou, o pessoal queria 

mudança e mostraram nas urnas. A gente colocou o nome à disposição, não escondeu o 

lado, eu não tenho vergonha nem uma de dizer que estava do lado do Magal, defendo ele, 



aquela coligação, mas parabenizo vocês pela eleição e pode ter certeza que a gente vai 

estar aqui na Câmara, fazendo o nosso trabalho, aprovando os projetos que a gente sabe 

que vai ser bom para o nosso município, debatendo sobre os projetos, trocando ideias, o 

que esperamos mesmo sendo oposição, podem ter certeza que vamos ser uma oposição 

forte, mas na busca por melhorias, para ajudar na administração, trocando ideias, sempre 

falo que muitas vezes, temos três, quatro ideias, mas o objetivo é o mesmo. Beto, você 

passou por aqui, como você disse e você vai nos receber, nos escutar para que o nosso 

município siga cada vez melhor. Agradeço as pessoas que confiaram o seu vota na minha 

pessoa, agradecer os parceiros que nos ajudaram na campanha, os que foram pedir para 

votar contra nas casas também, mas faz parte do jogo político, no final nos quarenta e 

cinco do segundo tempo, com os acréscimos consegui me eleger novamente. É um tempo 

de repensar algumas coisas no meu caso, vou repensar muita coisa, toda a eleição é um 

aprendizado, a gente não pode deixar isso passar em vão. Quero dizer a toda a comunidade 

que sigo a disposição, todos me conhecem, sabem onde moro e tem o número do meu 

telefone, se precisarem estou à disposição.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão ordinária.  
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